



**РУКОВОДИТЕЛЬ
АГЕНТСТВА ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ
ПЕРМСКОГО КРАЯ**

ул. Советская, д. 64, г. Пермь, 614000
Тел: +7 (342) 211 03 00
e-mail: molodezh59@permkrai.ru
ОГРН 1235900000050
ИНН/КПП 5902064523/590201001

22.04.2026 № 38-01-18ВН-205

На № _____ от _____

О проектах арт-кластера «Таврида»

Руководителям исполнительных
органов государственной власти
Пермского края

(по списку)

Директору департамента
общественных проектов
Администрации губернатора
Пермского края

Хузину Е.И.

Уважаемые коллеги!

В соответствии с реализацией национального проекта «Молодёжь и дети» на территории Российской Федерации осуществляется комплекс мероприятий в рамках региональных, окружных и федеральных программ, ориентированных на всестороннее развитие молодого поколения. В числе таких примеров – проекты арт-кластера «Таврида».

Арт-кластер «Таврида» – платформа возможностей для молодых деятелей культуры и искусства, которая объединяет Академию творческих индустрий «Меганом», летние школы Академии творческих индустрий «Меганом» (далее – Летние школы), фестиваль молодого искусства «Таврида.АРТ», федеральную сеть арт-резиденций и другие проекты.

В 2026 году летние школы охватят широкий спектр направлений в творческих индустриях и сфере культуры. Традиционно в рамках сезона пройдут арт-школы для представителей литературного, музыкального, дизайнерского, хореографического и кинематографического видов искусства. Ещё одно популярное направление в этом сезоне получит новое прочтение: театральная индустрия будет представлена отдельной летней школой, посвящённой юбилейной дате 2026 года – 150-летию Союза театральных деятелей.

В программу сезона войдут и арт-школы по более современным творческим направлениям, в том числе по искусству создания комиксов, графическому дизайну, игровой индустрии и импровизации. Впервые в этом году в рамках летних школ будет представлено направление искусственного

интеллекта, оно включит несколько арт-школ, посвящённых различным творческим индустриям, например литературе и кино.

Также, на территории арт-кластера с 7 по 9 августа пройдет Фестиваль молодого искусства «Таврида.АРТ» (далее – Фестиваль).

В программе фестиваля сотни мероприятий: музыкальные шоу с участием звёзд российской эстрады и молодых артистов, театральные постановки и уличные спектакли, а также кинопоказы, арт-шествие.

Для участников – молодых представителей творческих индустрий – фестиваль станет пространством возможностей, позволяющим заявить о себе и представить свои проекты широкой аудитории экспертов и зрителей.

Для них будут работать тематические арт-кварталы по направлениям: «мода, архитектура и дизайн», «музыка», «изобразительное искусство», «театр и цирк», «кино», «литература и медиа», «за сценой» (для профессионалов и индустрии).

Регистрация на Летние школы и Фестиваль проходит на сайте арт-кластера <https://tavrida.art>.

Транспортные расходы на вышеуказанные проекты осуществляются за счет средств бюджета Пермского края, проживание и питание за счет средств организаторов.

В связи с высокой социальной значимостью реализации вышеуказанных проектов, прошу вас рассмотреть возможность информирования молодых заинтересованных лиц о возможности участия, а также разместить на информационных ресурсах в части касающейся.

Контактное лицо – Катаева Мария Геннадьевна, менеджер отдела проектов Агентства по делам молодежи Пермского края, тел. +7 (342) 211-03-00 доб. 3007, почта: mgkataeva@apdm.permkrai.ru

- Приложение:
1. Информационная справка о Летних школах академии творческих индустрий «Меганом» и фестивале молодого искусства «Таврида.АРТ» на 5 л. в 1 экз.
 2. Информационные материалы о проектах арт-кластера «Таврида» на 1 л. в 1 экз.



Ю.Ф. Баландина

Информационная справка о Летних школах академии творческих индустрий «Меганом» и фестивале молодого искусства «Таврида.АРТ»

Летние школы — это семидневные программы культурно-просветительского формата, где эксперты делятся знаниями и опытом с молодыми творцами, а участники на практике осваивают навыки, необходимые им для творческого и профессионального роста, а также совместно создают новые проекты. Каждая летняя школа включает несколько арт-школ по разным направлениям.

Открытые регистрации:

Летняя школа создателей трендов (11 - 17 июня 2026 года). Регистрация до 27 апреля 2026 года

Арт-школа современной музыки

Под руководством опытных наставников участники создадут новые музыкальные произведения и узнают о возможностях продвижения в индустрии в разных современных жанрах. Лучшие треки, созданные по итогам заезда, будут представлены на музыкальном лейбле и фестивале «Таврида.АРТ»

Для кого: авторы-исполнители, музыкальные продюсеры, диджеи, музыканты-инструменталисты, звукорежиссеры

Арт-школа индустрии моды и локальных брендов

Арт-школа объединит на одной площадке представителей народных художественных промыслов и ремесленничества, а также дизайнеров и локальные бренды, которые работают с культурным кодом, с целью укрепления их имиджа и более успешного продвижения на рынке.

Для кого: дизайнеры одежды, локальные бренды одежды, локальные бренды украшений, локальные бренды аксессуаров, мастера народных художественных промыслов

Арт-школа музыкального менеджмента

Арт-школа музыкального менеджмента посвящена поддержке и развитию молодых талантов в современной музыкальной индустрии. Участники получат знания для создания и продвижения музыкальных проектов на русском языке, освоят ИИ-инструменты, реализуют потенциал под руководством наставников.

Для кого: музыкальные менеджеры, продюсеры, лейбл-менеджеры

A&R-менеджеры, скауты, концертные менеджеры, тур-менеджеры, продюсеры фестивалей, пиар-менеджеры артистов, контент-продюсеры, музыкальные маркетологи

Летняя школа «Искусство диалога» (21 - 27 июня 2026 года).
Регистрация до 30 апреля 2026 года

Арт-школа графического дизайна

В рамках арт-школы, каждый участник решит собственную дизайн-задачу: создаст или обновит фирменный стиль, айдентику, упаковку, мерч или иной кейс для реального бренда. Дизайнеры получают практический опыт работы с запросами рынка и помогут российским продуктам стать заметнее.

Для кого: графические дизайнеры, бренд-дизайнеры, дизайнеры упаковки, иллюстраторы.

Арт-школа терапевтической клоунады

В рамках арт-школы театральные и цирковые клоуны, актеры театра и больничные клоуны, арт-терапевты и психологи, интересующиеся освоением профессии больничного (медицинского клоуна), познакомятся с особенностями профессии, получают актуальные знания от профессиональных больничных клоунов, психологов и медицинских работников, освоят мастерство театральной и цирковой клоунады.

Для кого: клоуны, начинающие больничные клоуны, арт-терапевты и психологи.

Арт-школа уличных театров

В рамках арт-школы участники исследуют язык пластики, импровизации и перформанса, освоят методы работы с неигровым пространством, научатся привлекать внимание без слов, а также изучат вопросы технической организации и продюсирования уличных спектаклей.

Для кого: артисты и режиссеры уличного театра

Летняя школа «150 лет Союзу театральных деятелей» (1 - 7 июля 2026 года). Регистрация: до 12 мая 2026 года

Арт-школа театральных блогеров и театроведов

В рамках школы участники проанализируют театр как социальное явление, сформируют собственный голос и стиль, научатся работе с самыми трендовыми платформами и различными аудиториями, овладеют искусством встраивать критику в культурный диалог.

Для кого: театральные блогеры, театроведы

Арт-школа театральных менеджеров

В рамках школы участники осваивают современные инструменты управления культурными проектами, познакомятся с успешными кейсами различных театров и получат шаблоны для внедрения в свою практику.

Для кого: театральные менеджеры

Арт-школа театральных режиссеров

В рамках школы театральных режиссеров участники узнают больше о работе с драматургией, взаимодействии с художниками, окунутся в новые приемы работы с актером и зрителем.

Для кого: театральные режиссеры

Летняя школа искусственного интеллекта (12 - 18 июля 2026 года).
Регистрация до 22 мая 2026 года

Арт-школа производства ИИ-контента

Участники арт-школы, разделившись на команды, станут небольшими рекламными агентствами, которые при помощи искусственного интеллекта смогут создать полноценные рекламные кампании для представителей малого и среднего бизнеса, а также локальных брендов.

Для кого: маркетологи, pr-менеджеры, монтажеры, дизайнеры, motion-дизайнеры и клипмейкеры, копирайтеры, журналисты, smm-специалисты, студенты направлений «дизайн», «медиа» и «креативные индустрии»

Арт-школа продюсирования ИИ-проектов

Арт-школа пройдет в формате Репка кэмп для продуктивных коллабораций на стыке искусственного интеллекта, креативных индустрий и коммунарских принципов. Участники погрузятся в интенсивный процесс создания проектов с использованием нейросетей, работая в микроколлективах под руководством экспертов.

Для кого: дизайнеры (графические, UX/UI, продуктовые), маркетологи, медиапродюсеры, it-специалисты, разработчики, инженеры по ИИ/ML, продюсеры в креативных индустриях, руководители проектов

Арт-школа ИИ в литературе

Авторы будут учиться использовать ИИ как соавторов: будут генерировать идеи, прорабатывать сюжеты и стилизовать тексты, одновременно развивая собственный писательский голос.

Для кого: писатели-фантасты, редакторы, работающие с ИИ

Летняя школа игровой индустрии (22 - 28 июля 2026 года). Регистрация до 2 июня 2026 года

Арт-школа саунд-дизайна

В ходе программы участники создадут аудиальные решения для демо-версий игр, освоят современные инструменты саунд-дизайна и научатся презентовать свои проекты.

Для кого: саунд-дизайнеры, саунд-продюсеры, композиторы

Арт-школа мультимедийного искусства

Участники освоят актуальные инструменты 2D/3D-графики, ИИ и VFX, интегрируют решения в игровые проекты и представят демо-версии на питчинге — лучшие получат поддержку партнёров.

Для кого: цифровые художники, 3d-художники, ИИ-художники

Арт-школа гейм-дизайна

В арт-школе гейм-дизайна участники создают полноценные игровые проекты в междисциплинарных командах.

Для кого: гейм-дизайнеры, нарративные дизайнеры, сценаристы, драматурги

Летняя школа казачьего искусства (20 - 26 августа 2026 года).
Регистрация до 30 июня 2026 года

Арт-школа дизайн-код казачества

Арт-школа объединит дизайнеров, иллюстраторов и маркетологов для работы над реальными проектами: разработкой визуального языка для всероссийского форума «Казачий кадровый резерв» и Всероссийских казачьих спортивных игр.

Для кого: дизайнеры одежды, предметные дизайнеры, художники по текстилю, графические дизайнеры, иллюстраторы, маркетологи, бренд-дизайнеры

Арт-школа социокультурных инициатив

Арт-школа социокультурных инициатив — это пространство, где рождаются идеи, которые не просто вдохновляют, а работают: становятся брендами, проектами, инициативами, которые влияют на культуру, город и людей.

Для кого: руководители социокультурных проектов, молодые предприниматели в сфере культуры, арт-менеджеры, маркетологи, продюсеры

Арт-школа казачьего изобразительного искусства

Арт-школа объединит казачью культуру и искусство будущего. Здесь объединяются хранители традиций и современные художники: граффитисты, муралисты, цифровые творцы и специалисты по ИИ.

Для кого: цифровые художники, художники комиксов, художники-графики, уличные художники, граффитисты

Фестиваль молодого искусства «Таврида.АРТ»

Фестиваль молодого искусства «Таврида.АРТ» (далее – Фестиваль) — место, куда съезжается молодёжь со всей страны, чтобы знакомиться, творить и создавать вместе. Это 250 гектаров на живописном побережье с готовой инфраструктурой для концертов, спектаклей, выставок, и во время фестиваля вся территория оживает как полноценный город искусства. Здесь встречаются регионы и культуры, а улицы наполняются традициями народов России, формируя атмосферу большого творческого пространства.

В 2026 году фестиваль «Таврида.АРТ» пройдёт в Крыму на территории арт-кластера «Таврида» с 7 по 9 августа. В программе фестиваля сотни мероприятий: музыкальные шоу с участием звёзд российской эстрады и молодых артистов, театральные постановки и уличные спектакли, а также кинопоказы, арт-шествие, гастрономические дегустации, ярмарки и выставки, экскурсии, лекции и мастер-классы, встречи с общественными и культурными деятелями.

Фестиваль состоит из 10 арт-кварталов:



1. Арт-квартал «Мода, архитектура и дизайн»;
2. Арт-квартал «Музыка»;
3. Арт-квартал «Изобразительное искусство»;
4. Арт-квартал «Театр и цирк»;
5. Арт-квартал «Кино»;
6. Арт-квартал «Литература и медиа»;
7. Арт-квартал «За сценой»;
8. Арт-квартал «Среда образования»;
9. Семейный арт-квартал «Родные — Любимые»;
10. Арт-квартал «Большой кастинг»

В рамках фестиваля состоится масштабный кастинг артистов и режиссёров в театры по всей России. Участники смогут получить предложения о работе более чем от 45 театров.

Регистрация на Фестиваль в качестве участника до 16 июня 2026 года

Приложение 2 к письму
Агентства по делам молодежи
Пермского края

Информационные материалы о проектах арт-кластера «Таврида»

№	Наименование	Ссылка	QR-код
1	Информационный пакет Летних школ Академии творческих индустрий «Меганом» и фестиваля молодого искусства «Таврида.АРТ»	https://disk.yandex.ru/d/WjZBaZJBBtvffQ	
2	Регистрация на Летние школы Академии творческих индустрий «Меганом»	https://tavrida.art/races	
3	Регистрация на фестиваль молодого искусства «Таврида.АРТ»	https://tavrida.art/fest	